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Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, a deschis astăzi lucrările Seminarului Anticorupţie 
pentru creşterea gradului de conştientizare asupra fenomenului corupţiei, de respingere a acestuia în Sectorul 
administraţiei Publice şi Internelor, organizat în cadrul Campaniei Naţionale Anticorupţie. 
 
În intervenţia sa, ministrul Cristian David a atras atenţia asupra a trei factori importanţi pe care managerii instituţiilor 
din cadrul MIRA vor trebui să le monitorizeze permanent – admiterea în instituţiile MIRA, formarea şi promovarea în 
carieră. 
 
Ministrul internelor şi reformei administrative a anunţat că diminuarea şi reducerea corupţiei interne va rămâne  în 
continuare unul dintre obiectivele prioritare ale Ministerului Internelor şi Reformei Administrative şi în anul 2008, 
aşteptând din partea Direcţiei Generale Anticorupţie o dinamizare a activităţii pe ambele paliere de prevenire şi 
combatere a corupţiei. 
 
Din perspectiva celor aproximativ 170.000 de angajaţi ai Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, această 
instituţie reprezintă cea mai largă interfaţă cu societatea şi, de aceea, şi activităţile desfăşurate de MIRA inclusiv în 
ceea ce priveşte prevenirea şi combaterea corupţiei reprezintă o mare responsabilitate. 
 
Informaţii de back-ground: 
 
Seminarul de astăzi este primul dintr-o serie de activităţi şi evenimente ce au ca obiectiv creşterea gradului de 
conştientizare a publicului cu privire la fenomenul corupţiei, şi care sunt subscrise Campaniei Naţionale Anticorupţie 
coordonată de către Ministerul Justiţiei şi Transparency Internaţional România. 
 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative va susţine derularea la nivel local a acestei campanii pe segmentul 
Administraţie publică şi Interne, prin organizarea unor acţiuni specifice de informare şi conştientizare la nivelul a 17 
prefecturi, cât şi a unor conferinţe de presă locale. 

* 
*  * 

 
Imagini video din timpul alocuţiunii ministrului Cristian David se pot obţine de la sediul Direcţiei Comunicare şi 
Relaţii Publice – str. Domniţa Anastasia nr. 3 (Cupolă) – pers. de contact: Cătălin Stinghe, tel. 0727.220.120. 

 
 

BULETIN INFORMATIV 
Nr. 21 din 10 ianuarie 2008 

 
Declaraţia Comună a României şi Bulgariei 

privind aderarea la spaţiul Schengen 
 
În cadrul relaţiilor bilaterale cu Bulgaria pe problematica Schengen, ieri, 9 ianuarie a.c., la Sofia, o delegaţie a 

MIRA, condusă de către domnul chestor principal dr. Vasile Gabriel NIŢĂ, secretar de stat, şeful Departamentului 
Schengen, a fost primită de către ministrul adjunct de interne bulgar, domnul Goran Yonov. 

 
În cadrul întâlnirii, cei doi oficiali au convenit asupra textului Declaratiei Comune România-Bulgaria privind 

aderarea la spatiul Schengen. Prin acest document, ce va fi semnat de miniştrii de interne ale celor doua ţări şi depus la 
Secretariatul General al Consiliului U.E. cu ocazia Consiliul JAI de la Brno, din 24-25 ianuarie 2008, România si 
Bulgaria îşi asumă împreuna anul 2011 ca data de aderare comună la Spaţiul Schengen, hotărând deasemenea ca paşii 
facuţi pentru atingerea acestui obiectiv sa fie facuţi în stransă colaborare.  

 
În acelasi context, al dezvoltării relaţiilor bilaterale în problematica Schengen, cei doi oficiali au discutat şi 

despre cooperarea dintre structurile subordonate celor doua mininistere precum şi despre dezvoltarea unor proiecte 
comune de viitor. 
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35 de ani de la înfiinţarea Biroului Naţional INTERPOL 

 
Biroul Naţional Interpol va sărbători, joi, 10 ianuarie a.c., la sediul Centrului de Cooperare Poliţienească 

Internaţională, 35 de ani de existenţă, timp în care poliţiştii români au contribuit la consolidarea cooperării 
internaţionale şi a promovării standardelor Interpol în relaţia cu celelalte state membre, ca urmare a readerării 



României, la cea de-a 42-a Sesiune a Adunării Generale Interpol Viena - 1973, la Organizaţia Internaţională de Poliţie 
Criminală – Interpol, când B.N.I. devine prima structură specializată în prevenirea şi combaterea infracţiunilor 
specifice criminalităţii organizate transfrontaliere.  

 
La ceas aniversar, directorul general al C.C.P.I., chestor de poliţie Mihai Stoica, apreciază că progresele 

înregistrate de B.N.I., structură în cadrul Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională (C.C.P.I.), nu ar fi fost 
posibile fără adoptarea unor măsuri de perfecţionare a activitãţii în domeniul schimbului de informaţii operative şi de 
asigurare a unui timp de reacţie cât mai scurt în rezolvarea solicitărilor primite, sau fără aplicarea unor măsuri 
suplimentare pentru cunoaşterea cât mai exactă a situaţiei infracţionalităţii transfrontaliere în care au fost implicaţi 
cetăţeni români şi străini.  

 
„Totalul mesajelor operative înregistrate în baza de date a B.N.I., în cursul anului 2007, a atins un nivel fără 

precedent”, a precizat şeful B.N.I., comisar şef Cătălin Ionescu, cu ocazia bilanţului anual al C.C.P.I. În acest sens, în 
anul 2007, au fost procesate 75.037 informaţii primite de la autorităţile străine de aplicare a legii, faţă de 47.365  în 
anul 2006 (+58%); în aceeaşi perioadă au fost primite 13.756 cereri de asistenţă (+25%), mesajele operative expediate 
înregistrând o creştere de 45%, atingând un total de 55.316 mesaje transmise corespondenţilor interni şi externi.   

Ofiţerii B.N.I. au realizat extrădarea, în anul 2007, a 881 de persoane, înregistrându-se astfel o creştere cu 
96% faţă de anul anterior.  

Activitatea pe acest segment s-a concretizat şi în soluţionarea unor cazuri deosebite, prin arestarea în România 
şi predarea autorităţilor străine a unor membri marcanţi ai mafiei italiene şi a unor persoane urmărite pe plan 
internaţional pentru activităţi teroriste. 

Biroul Naţional Interpol şi-a adaptat activitatea la noul statut al României de stat membru al Uniunii Europene 
prin contribuţia avută la aplicarea mandatului european de arestare şi prin punerea la dispoziţia autorităţilor române a 
instrumentelor Interpol agreate de Uniune, cum ar fi baza de date cuprinzând documentele de călătorie furate la nivel 
mondial, care dispune de peste 13 milioane de înregistrări.  

Rezultatele înregistrate de Biroul Naţional Interpol pe parcursul anului 2007 confirmă, încă o dată, eficienţa 
lucrătorilor din cadrul acestei structuri, contribuind astfel la consolidarea parteneriatului poliţienesc cu organismele 
internaţionale de cooperare.  

 
 „Activitatea de cooperare poliţienească internaţională a Biroului Naţional Interpol Bucureşti este una dintre 

cele mai bune din Europa”, a afirmat Ronald K. Noble - Secretar General al O.I.P.C. Interpol, cu prilejul 
Conferinţei Regionale Europene a Interpol, eveniment desfăşurat între 30 mai şi 1 iunie 2007, la Varna, Bulgaria.  

Cu prilejul aniversării a 35 ani de la înfiinţarea Biroului Naţional Interpol (B.N.I.) în România, afirmaţia 
Secretarului General al Interpol evidenţiază activitatea B.N.I. şi traseul ascendent remarcat în special pe parcursul 
anului 2007, consacrat printr-un schimb eficient de informaţii şi mesaje operative.  

 
 Informaţii de background       
  

Organizaţia Internaţională de Poliţie Criminală (O.I.P.C.) este o instituţie interguvernamentală ce asigură 
asistenţa reciprocă între poliţiile ţărilor membre pentru prevenirea şi reprimarea criminalităţii de drept comun; nu 
intervine în probleme cu caracter politic, militar, religios sau rasial; respectă suveranitatea şi independenţa fiecărei 
ţări;asigură schimbul de informaţii cu caracter poliţienesc la nivel internaţional; identifică infractori urmăriţi 
internaţional cu mandate; coordonează activitatea de supraveghere şi prindere a infractorilor internaţionali; informează 
unităţile specializate cu privire la furturi sau pierderi de documente străine de identitate, traficul internaţional de  
droguri, fals de monedă, furturi auto şi artă, etc. pentru luarea măsurilor operative. La cerere, solicită informaţii 
necesare soluţionării unor cauze penale. 

La data de 10 ianuarie 1973, în cadrul Inspectoratului General al Poliţiei, a fost creat Biroul Naţional Interpol, 
unitate centrală a Poliţiei Române, a cărei atribuţiune principală constă în asigurarea schimbului de informaţii între 
autorităţile judiciare române şi serviciile corespondente din celelalte 186 state membre ale Organizaţiei Internaţionale 
de Poliţie Criminală (O.I.P.C.), dispunând în acest scop de mijloacele tehnice necesare primirii şi transmiterii, în timp 
scurt, a informaţiilor referitoare la criminalitatea de drept comun. După 1990, ca urmare a profundelor schimbări de 
ordin politic, economic şi social, survenite la nivel mondial, activitatea de cooperare a Poliţiei Române cu autorităţile 
similare din celelalte ţări membre ale Interpolului şi cu Secretariatul General al O.I.P.C. a cunoscut o dezvoltare 
continuă, concretizată printr-un număr sporit de informaţii de ordin operativ.  

În prezent Biroul Naţional INTERPOL este unitatea centrală de specialitate din cadrul Centrului de Cooperare 
Poliţienească Internaţională, care asigură aplicarea unitară a actelor normative generale (legi, hotărâri şi ordonanţe ale 
Guvernului, hotărâri ale Consiliului Suprem de Apărare a Ţării), precum şi ordinelor, dispoziţiilor, instrucţiunilor şi 
regulamentelor emise şi aprobate de Ministrul Internelor şi Reformei Administrative şi de Directorul General al 
Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională, referitoare la cooperarea poliţienească operativă cu poliţiile 
naţionale din statele afiliate la OIPC- INTERPOL. 
 Biroul Naţional INTERPOL este unitatea oficială de contact din structura Centrului de Cooperare 
Poliţienească Internaţională pentru problematica cooperării poliţieneşti internaţionale operative, schimbului de 
informaţii judiciare şi realizării urmăririi internaţionale a persoanelor căutate pe plan internaţional pentru extrădare în 
favoarea României. 
Persoană de contact : Geanina Şerban: 0720422177 

 



 
BULETIN INFORMATIV 
Nr. 19 din 9 ianuarie 2008 

 
 

Secretarul de stat al MIRA, Victor Paul Dobre, se va afla mâine la Baia-Mare, la inaugurarea unui nou sediu în care 
sunt concentrate mai multe servicii publice – înmatriculări auto, permise de conducere, paşapoarte, cazier judiciar -  
astfel încât cetăţenii să poată beneficia de acestea  la cele mai performante standarde şi în cele mai optime condiţii. 
 
În aceeaşi clădire se vor găsi serviciul de eliberare a permiselor de conducere şi înmatriculare a vehiculelor, serviciul de 
paşapoarte, serviciul pentru eliberarea cazierului judiciar, precum şi spaţii destinate administraţiei publice locale 
precum cele de trezorerie şi de plată a amenzilor. 
 
Amenajarea acestui nou sediu reprezintă una dintre cele mai importante investiţii ale MIRA în ceea ce înseamnă 
desfăşurarea activităţilor de eliberare de documente şi asigurare a unui serviciu public eficient pentru cetăţeni. 
 
Pentru populaţia din zonă acest nou sediu prezintă un mare avantaj, în special din punct de vedere al accesului la 
serviciile puse la dispoziţie, clădirea fiind situată chiar în centrul oraşului. 
 
Pentru evitarea aglomerărilor şi a confuziilor, noul sediu va fi prevăzut cu fluxuri şi ghişee separate, în total fiind 
amenajate 20 ghişee (7 pentru eliberarea permiselor de conducere şi înmatricularea vehiculelor şi un birou de 
informaţii în acest sens, 2 pentru planificarea examenelor de conducere, 3 pentru eliberarea paşapoartelor şi un birou 
de informaţii în acest sens, 2 pentru eliberarea cazierului judiciar şi 4 destinate administraţiei publice locale din care 
2 pentru trezorerie şi 2 pentru plata amenzilor) şi o sală pentru susţinerea examenului auto, prevăzută cu sistem 
informatizat. 
 
În acelaşi scop – pentru evitarea aglomerărilor – a fost creat un sistem de management bazat pe eliberarea unor bonuri 
de ordine astfel încât activitatea să se desfăşoare organizat şi fluent. 
 
 
INFORMAŢII DE BACKGROUND: 
 
Investiţiile de acest gen au în vedere necesitatea punerii la dispoziţia publicului a unor servicii de calitate şi la standarde 
europene, urmărindu-se asigurarea unor spaţii adecvate acestui gen de activităţi şi dotarea corespunzătoare a acestora. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de 
elaborare a proiectelor de acte normative.  

 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, proiectul Hotărârii 

Guvernului privind completarea tabelului II din anexa la Legea nr. 339/2005 privind regimul juridic al plantelor, 
substanţelor şi preparatelor stupefiante şi psihotrope. 

  
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 

www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, 
Bucuresti. 

 
* 

*        * 
 
Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt 

aşteptate pe adresa de e-mail: dj-international@mira.gov.ro,  până la data de 19.01.2008. 
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În cadrul relaţiilor bilaterale cu Bulgaria pe problematica Schengen, astăzi, 8 ianuarie a.c., la Sofia, o delegaţie 

a MIRA, condusă de către domnul chestor principal dr. Vasile Gabriel NIŢĂ, secretar de stat, şeful Departamentului 
Schengen, va fi primită de către ministrul adjunct de interne bulgar, domnul Goran Yonov. 

http://www.mira.gov.ro
mailto:dj-international@mira.gov.ro


 
În cadrul întâlnirii, cei doi oficiali vor discuta despre textul Declaraţiei Comune România-Bulgaria privind 

aderarea la spaţiul Schengen, precum şi paşii şi calendarul aderării la spaţiul Schengen. 
 
În acelaşi context, al dezvoltării relaţiilor bilaterale în problematica Schengen, cei doi oficiali vor lua în 

discuţie şi calendarul viitoarelor evaluări Schengen pentru România şi Bulgaria. 
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Un elicopter pentru misiuni de tip SMURD aparţinând Unităţii Speciale de Aviaţie a MIRA la bordul căruia se află o 
echipă medicală a Spitalului de Urgenţă Floreasca a plecat într-o misiune în judeţul Giurgiu, comuna Izvoarele, satul 
Petru Rareş, în jurul 14.30, pentru transportarea a două femei gravide ce prezentau semne de iminenţă a naşterii, la 
Spitalul din Giurgiu. 
 
Întrucât pacientele trebuiau să ajungă de urgenţă la spital pentru primire de asistenţă medicală de specialitate, iar 
utilajele de deszăpezire nu puteau ajunge la locul unde se aflau aceasta, a fost necesară intervenţia unui elicopter, 
transportul pe calea aerului fiind singurul posibil în condiţiile existente. 
 
De la începutul anului, elicopterele Unităţii Speciale de Aviaţie a M.I.R.A. au efectuat 5 misiuni umanitare în urma 
cărora au fost salvate 8 persoane. De asemenea, aceste acţiuni pentru salvarea celor ce se află în situaţii dificile vor 
continua, de câte ori aceasta va fi necesar. 
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Peste 250.000 de români botezaţi în anul 2007, IOAN / IOANA  

În ziua după Botezul Domnului, pe 7 ianuarie, 1.985.987 cetăţeni ai României işi sărbătoresc patronul spiritual, 
pe Sfântul Ioan. 

Statisticile existente la nivel naţional arată că aproximativ 2 milioane de persoane poartă numele Sfântului 
Ioan, cu 255.340 mai mulţi decât anul precedent. 

Astfel, din totalul românilor care poartă prenumele Ioan / Ioana şi derivatele acestora (Ion, Ionica, Ionică, 
Ionuţ, Ionel, Ionela) 1.477.298 sunt bărbaţi şi 508.689 sunt femei. 

În aceste momente în care creştinii ortodocşi celebrează pe Sfântul Prooroc Ioan Botezatorul, Înaintemergătorul 
Domnului, MIRA adresează tuturor celor ce poarta acest nume un sincer „LA MULTI ANI!”. 
 
   Statistică: 
 

Prenume  Numar persoane de sex masculin 
ION 463123 
IOAN 559219 
IONEL 148694 
IONUŢ 284079 
NELU 22183 
TOTAL 1477298 

 
Prenume  Numar persoane de sex feminin 

IOANA 359554 
IONELA 131131 
IONELIA 6546 
NELA 11458 
TOTAL 508689 

 


